



# 成渝地区首条低空飞行航线获批启用 梁平⇌北川可以“打飞的”了

## 航线每周飞行20架次 限时最低249元



北川永昌机场

记者近日从重庆市委军民融合办获悉，新疆通用航空有限责任公司正式获批开设北川永昌机场至达州金垭机场至重庆梁平机场的短途运输飞行航线，全程用时约1小时20分钟。这条短途运输飞行航线，不仅连接了北川永昌机场、达州金垭机场和重庆梁平机场，更成为成渝地区低空经济的新动脉。

11月28日，新疆通用航空有限责任公司划设短途运输飞行航线经相关部门同意获批。据了解，这是继8月12日达州⇌梁平低空航线试飞成功，重庆梁平区开通的又一通用航空短途运输航线。针对广大市民关心的票价和航班时间问题，北川永昌机场相关负责人介绍，航线每周飞行20架次，每架次最多可搭载7名旅客，飞行距离约400公里，将北川至达州、梁平通勤时间从原来的5~7小时缩短至2小时以内，将方便沿线地区人民群众出行。

“为回馈广大乘客，我们首航票价限时特惠，达州⇌北川，单程全价800元，开航特惠享2.7折，仅需199元。梁平⇌北川，单程全价800元，开航特惠享3.1折，仅需249元。”该负责人表示，购票渠道有两种，第一种是官方购票平台：“华夏飞滴”微信公众号，专享开航限时直减20元特惠；第二种是第三方购票平台：航旅纵横APP、同程旅行APP或小程序直接购票，航班具体时刻信息以购票页面及实际执行为准。值得一提的是，短途运输航班不收取机建费、燃油费。航班具体开售日期请关注“华夏飞滴”微信公众号最新信息。

新重庆-上游新闻记者 严薇



游客体验模拟飞行

## 山东航空飞机大雪中“硬核降落”引关注 业内人士：没必要大惊小怪

每当窗外大雪纷飞，而你的行程中恰好有一班即将起飞的航班时，心里不免会犯嘀咕：这么大的雪飞机还能不能正常起飞呢？12月6日，有网友发布了自己几天前经历过的一次飞机在大雪中“硬核”降落视频，引发网友关注。

该网友发布的视频显示，12月2日晚上11点多，山东航空一架航班在大雪中降落沈阳，很多乘客走下飞机后发现地上的积雪已经有几厘米厚，且当时还刮着比较大的风，“更厉害的是航班比原计划提前了20分钟左右抵达。”对此有网友表示，山东航空一直比较“硬核”，能够在相对恶劣的天气条件下降落。

记者了解到，网友所说的这趟航班是12月2日由深圳宝安机场经停烟台蓬莱、飞抵沈阳桃仙机场的山东航空SC7630次航班。从航旅纵横等专业航空APP应用上可以看到，根据飞行计划，该航班计划当天17点35分从深圳宝安机场出发，23点整降落沈阳，但实际上该航班17点47分出发，22点37分降落沈阳，比计划提前了23分钟。

记者联系到了当天搭乘了该趟航班的王先生，他介绍说，自己在出发前查询了沈阳当地的天气，发现是中雪，因为自己是南方人，当时还有一些担心雪天飞机能否正常降落。“降落前窗外只能隐约看到白茫茫一片，稍微有一些颠簸。”王先生说，“但是我知道能够降落的话，机组和地面肯定都是经过评估的，所以也没有特别担心。”王先生告诉记者，飞机降落后没有停靠廊桥，乘客搭乘了摆渡车，所以下飞机的时候能够比较近地接触到已经落下来的积雪，“这种天气飞

行员能够顺利降落，没有耽误我们的出行，还是很感谢机组成员的。”

不少人有这样的疑问，大雪天气飞机能正常起飞吗？对此，民航新型智库专家林智杰表示，飞机在雪天降落比较正常，只要符合降落条件就没有问题，倒是没必要大惊小怪。国内一家航空公司的资深机长迟先生说，冬天国内北方地区航班在大雪天气起降非常常见，甚至可以说是常态化的。“雨雪并不是决定飞机能否起降的因素。现在的飞机设计能够满足雨雪天气的起降。一般能见度、风力大小等因素才是决定飞机是否可以达到起降条件的重要因素，而且现在的飞机都具有盲降系统，从视频中看，这样的天气条件下降落完全没有问题。”

据红星新闻



12月2日晚，山东航空一架飞机在大雪中降落。受访者供图

## 中心城区791条公交线路中610条接驳轨道 重庆市民公交、轨道换乘更便捷啦

响应公交、赶集公交……如今，在重庆坐公交出行，正拥有越来越多的新方式。重庆交通开投集团昨日发布消息，截至目前，重庆中心城区已开通公交线路791条，今年共新增线路30条。今年1至11月，重庆城市公共交通客运量累计达25.24亿人次，日均客运量达753.4万人次，其中，仅在11月，地面公交日均客运量达373.6万人次。

### 公交、轨道换乘更方便 重庆已开通610条公交线路接驳轨道

“3617路开到家门口后，我们去超市购物回来再也不用费力爬上坡，去医院看病也方便了很多！”今年72岁、家住渝北区恒大御府小区的向才全说，3617路公交车调整运行走向后，惠及了他所在片区的居民，换乘轨道出行也更加方便。

日前，重庆对3617路公交车运行走向进行调整，覆盖恒大御府小区周边线网空白区域，将沿途小区、商圈、地铁站串联起来，极大方便了群众出行。线路调整一周后，日客运量达393人次，较调整前增加241人次。

出轨道站就是公交站，公交与地铁无缝接驳，这样的出行方式已逐渐成为重庆市民的日常。近年来，集团通过深入实施公交优先发展战略，推动轨道交通、常规公交网络融合发展。截至目前，共开通公交线路791条，其中610条与轨道接驳，2024年共新增线路30条。

### 预约公交出行 重庆已开通4条响应公交线路

“小区门口就可以坐公交，价格还便宜，性价比很不错。”今年47岁的北碚居民秦世春在家门口体验了响应公交后，忍不住点赞道。

今年，重庆交通开投公交集团响应市民需求，在重庆北碚区曹家湾、向家岗两个区域探索运营3560、3561路“线上预约+线下直接乘车”的响应公交新服务模式，在陈家桥片区正式开行响应公交3562路，让市民公交出行更准点、更便利。

“需要预约的时候，市民通过使用微信小程序搜索‘响应公交’或扫码进入小程序，授权定位选择上车站点及出行目的地，确定人数和行程，系统自动匹配车辆，等待车辆到达即可上车刷卡乘坐。”北部公交运营生产部负责人曹荣晓表示，居民平均候车时间约5分钟，后期将根据出行需求调整车型以提升装载量。目前，公交集团共试点运行响应公交线路4条，日均服务乘客约3100人次，累计突破50万人次受益。接下来，集团将根据运行情况以及乘客意见建议，逐步扩大“响应式公交”覆盖范围，以高效便捷的公交服务吸引更多市民选择公交绿色出行方式。

响应公交只是重庆不断解锁“公交+N”的新体验的缩影，目前重庆已开通方便居民赶集出行的620赶集公交、保障学生出行的“定制公交”、精准对接老年群体出行的“敬老爱老”公交、带旅客游览山城的“观光巴士”等等。

新重庆-上游新闻记者 谭旭



重庆晨报  
民生在线  
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们，记者帮你办

### 新闻链接

#### 哪些天气情况会影响飞机飞行？

飞机飞行时，天气状况对飞行安全至关重要。以下是一些常见的恶劣天气条件，它们可能会对飞行造成显著影响：

**雷暴天气：**这是飞机的“头号大敌”。雷暴伴随着强烈的闪电、狂风和暴雨，可能会击中飞机，造成严重损害；狂风会使飞机难以保持稳定飞行姿态；而暴雨则会影响飞行员视线，增加飞行难度和风险。

**大雾天气：**在大雾中飞行，飞行员难以准确判断跑道位置和周围环境，这可能导致航班延误。

**强风天气：**当风速超过一定限度时，飞机在强风中难以控制方向。例如，横风可能会使飞机偏离航线，甚至在降落时发生危险。

**冰雪天气：**飞机表面结冰会破坏其空气动力学结构，影响飞行性能。此外，跑道上的冰雪会降低摩擦力，增加飞机起降时的滑跑距离。

## 渝中区八一路、五一路、邹容路 14日起交通有调整

记者近日从重庆市公安局渝中区分局获悉，为进一步优化解放碑商圈交通环境，确保道路通行安全有序，根据解放碑步行街人流聚集实际情况及交通运行现状，从12月14日起，将对八一路、五一路、邹容路及其周边道路进行交通组织调整。具体管理措施如下：

1. 邹容路、五一路路口禁止车辆经邹容路往八一路方向行驶。
2. 八一路、扬子岛酒店路口禁止车辆经八一路往邹容路方向行驶；八一路、邹容路路口禁止车辆往八一路方向行驶；八一路、民族路路口允许车辆右转往八一路扬子岛酒店方向行驶。
3. 中华路、八一路路口禁止车辆左右转往八一路方向行驶。
4. 磁器街、八一路路口禁止车辆右转往八一路方向行驶。
5. 五一路、八一路路口允许车辆左转往八一路扬子岛酒店方向行驶。

上述路段内涉及的雨田商务大厦停车库、MOXY酒店(渝都)停车库、雅地天际停车库、八一广场停车库和恒通云鼎停车库的车辆，允许按以下指定线路通行：

1. 八一路雨田商务大厦停车库、MOXY酒店(渝都)停车库、雅地天际停车库车辆由中华路八一路路口驶入，经邹容路五一路路口驶出。
2. 八一广场停车库车辆由八一路磁器街路口进出。
3. 恒通云鼎停车库车辆由八一路磁器街路口驶出。

民警提醒，违反本通告的，公安机关交通管理部门将依照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等法律法规依法查处。

新重庆-上游新闻记者 何艳